

Pro ony železniční stanice, které se v položce 2. neuvádějí, ale potřebnými mechanickými přístroji opatřeny jsou, může příslušný politický okresní úřad nakládání a skládání přeživavců (hovězího dobytka, ovcí, koz) a vepřů nehladě ku počtu kusů s tou výminkou povolit, že osoby dobytek nakládající nebo skládající obvyklé cestovné ohledacího zřizence potud zapraví, pokud by cestovné to poplatky ohledacími uhrazeno nebylo.

Bydlí-li ohledací zvěrolékař v území obce, kde dotýčná železniční stanice leží, přísluší jemu za cestu k nádraží a od něho poplatek 1 zl. r. m.

5. Přeživavci (hovězí dobytek, ovce, kozy) a vepři, již z království a zemí v říšské radě zastoupených, ze zemí uherské koruny, z Bosny a Hercegoviny nebo z cizozemsku na Moravu se dopraví, musí též při skládání zvěrolékařské prohlídky podrobeni býti.

6. V dopravě uvnitř Moravy nekoná se při skládání prohlídka v tom případě, byla-li již při naložení zvěrolékařem předsevzata.

Dobytěk, kterýž se v takových moravských stanicích nakládá, kde prohlídka zvěrolékařem předsevzítí se nemůže a kterýž se do takových stanic na Moravě odesílá, kde zvěrolékařská prohlídka se koná, neohledává se při nakládání, nýbrž při skládání.

7. Přeživavci (hovězí dobytek, ovce, kozy) a vepři bez rozdílu počtu, kteří určeni jsou do železničních stanic mimo Moravu ležících, a v dopravě do Německa též jednokopytníci (koně, mezci a osli) musí býti na stanici nákladní podrobeni zvěrolékařské prohlídce.\*)

8. Dosáhne-li dobytčí nákaza většího rozšíření, lze dle míry stávajícího nebezpečí v dopravě uvnitř Moravy naříditi ohledání přeživavců (hovězího dobytka, ovcí, koz) a vepřů bez rozdílu počtu jak při nakládání, tak při skládání.

9. Zvířata k nakládání nebo skládání v železničních stanicích určená musí opatřena býti předepsanými dobytčími pasy.

Nedostatek dobytčího pasu, jakož i nedostatečné nebo nesprávné jeho vystavení, vylučuje zvířata (zásilky) z okamžitého přijetí ku dopravě po dráze, po případě z odhonu z obce příslušné železniční stanice potud, pokud se vyšetřená překážka neodstranila.

10. Zjistí-li se při prohlídce přeživavců (hovězího dobytka, ovcí, koz) nebo vepřů a v dopravě do Německa též při prohlídce jednokopytníků (koní, mezků a oslů) některá z nakažlivých nemocí, které dle zákona dlužno oznámiti, nebo podezření z ní, nesmí se zásilka k nákladu přijmouti.

\*) Poznámka. Dle článku 2., odstavec 4. úmluvy ohledně dobytčí nákazy mezi Rakousko-Uherskem a Německou říší musí po železnici nebo po lodích do Německa vyvážené dobytčí zásilky před naložením ohledány býti od státu ustanoveným nebo od státního úřadu k tomu zvláště zmocněným zvěrolékařem.